

Informaciones de anoche

La moral pública en Inglaterra

Un diputado a la cámara En silencio ha dejado pasar la prensa española un hecho dramático...

Lo dramático del caso presenta está en el truncamiento de una vida prestigiosa que tiene por epílogo la ciencia de una condena a trabajos forzados...

En otro orden, es un caso digno de parangonarse con el de Northcote. A veces, si la inmoralidad no los alcanza con su lado, estos hombres son acreedores a la admiración y a la gratitud humana...

Después se hizo periodista y financiero, fundó periódicos con éxito enorme, conquistó la popularidad y llegó a ser elegido diputado liberal en varias legislaturas...

Esta es, a grandes trazos, la historia. Su vida es ejemplar. Verdaderamente, Bottomley tendrá razón al juzgar como una inmensa hipocresía la jurisprudencia actual...

En nuestro país no sería posible, por la granjería sentimental y vergonzante, por la complicidad del campadrageo, por la indolente muelle y blanduzca de las gentes...

Solo si caen, si fracasan, se les rechazará desdenosamente; mas, triunfantes, orondos y bienaventurados en la inmoralidad, se les recibirá en todas partes con esa cordialidad chillona o hiperbólica que distingue a los meridionales de los hombres del norte...

Madrid. Juan Quié. COMUNICADO La casa A. E. G. Ibérica de Electricidad (S. A.) nos ruega hagamos constar que no tiene compromiso contratado alguno...

Asimismo nos indica que en esta plaza posee un abastecido almacén de motores eléctricos de esta acreditada marca...

En el despacho del gobernador civil, y bajo la presidencia de éste, se ha celebrado esta mañana la subasta para el arrendamiento de varias fincas propiedad de la junta provincial de beneficencia...

El gobernador a Madrid Al recibir esta mañana el gobernador civil a los periodistas les manifestó que mañana permanecerá hasta los primeros días de la semana entrante...

Gobierno civil

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para casar a los señores siguientes: Don Manuel Cavada Sainz de la Torre, don Juan Luque Romero y don Francisco Castro Burgos...

Se ha dirigido un oficio al alcalde de Hornachuelo, en el que se le manifiesta que de acuerdo al vecino de dicho pueblo don Manuel Cárdenas Castaño...

Alcalde de Pedro Abad se remite la instancia que ha presentado la vecina de dicho pueblo doña Juana González de Canales, viuda de Perras...

Se participa al alcalde de Fuente-Obejuna que no puede procederse en modo alguno a la clausura del establecimiento de veterinaria que posee don Gabriel Robles Huizado...

La Dirección general de orden público ha dispuesto que el guardia de seguridad de primera clase José Expósito Serrano, que prestaba sus servicios en la provincia de Huelva...

El Director general de orden público don Millán Millán de Priego, ha dirigido un atento oficio al gobernador civil señor Suca Escalona...

Para que el alcalde de Fuente Obejuna emita el informe correspondiente, se le remite una instancia que ha dirigido a este gobierno el médico titular de dicho pueblo don Antonio Luna Toledo...

Por el gobernador civil se ha dispuesto que ingrese en el departamento de dementes el presunto alienado José Lozano Gómez...

El director general de contribuciones remite un recibo que acredita que ha recibido una certificación en la que se hace constar que las minas de esta provincia denominadas «Las Tres Palomas» y «La Manuela» han cambiado de dominio...

El ingeniero jefe de la división hidráulica del Guadalquivir informa sobre la expropiación de las fincas números 1 y 2 del término de Palma del Río...

Al recibir esta mañana el gobernador civil a los periodistas les manifestó que mañana permanecerá hasta los primeros días de la semana entrante...

CLEPSIDRARIO

En el cielo de Córdoba, claro y despejado y bello, como los cielos de la Campana, como los cielos del Atica...

Las aves ciudadanas que, en las urbes clásicas y repensadas como Córdoba, departen con el hombre en el diario vivir...

La paloma típica de Córdoba es la zurita, vecina de la paloma salvaje, casi salvaje ella misma. Realiza el ideal de todo buen español...

En el mundo de las palomas es sobre todo un mundo matutino. Con los primeros resacaes levantan el vuelo y buscan la comida...

En los atardeceres solo cruzan los cielos las alegres bandadas de vencejos. Y ahora en la primavera estival y en el duro verano...

Muerte de un hombre a causa de un hundimiento En Puéblonuevo del Terrible ha ocurrido una sensible desgracia que ha conternado a todo el vecindario...

Acudieron numerosas personas y trabajadores a prestar auxilio, por si hubiere alguna víctima, y seguidamente procedió a los trabajos de desescombro...

En los alrededores del sitio donde ocurrió el hundimiento aglomeróse numeroso público que comentaba lo sucedido. También estuvo en el indicado lugar el juzgado de instrucción...

Arrollado por el tren Cuando esta mañana encontrábase el reporte haciendo información en las oficinas del gobierno civil, el señor Suca Escalona recibió un telegrama urgente...

En el despacho del gobernador civil, y bajo la presidencia de éste, se ha celebrado esta mañana la subasta para el arrendamiento de varias fincas propiedad de la junta provincial de beneficencia...

El gobernador a Madrid Al recibir esta mañana el gobernador civil a los periodistas les manifestó que mañana permanecerá hasta los primeros días de la semana entrante...

El cadáver aparecido en el Guadalquivir

Como decimos en nuestra anterior información, el juzgado de instrucción ha comenzado sus activos trabajos para esclarecer el misterioso suceso...

El señor Eguiluz no ha cesado de interrogar a todos los que han desfilado por su despacho, hasta recoger cuantos datos, por insignificantes que hayan sido...

También continúa activamente trabajando en todo lo concerniente a este asunto, el comisario jefe de vigilancia don Juan Herrera, con varios agentes a sus órdenes...

Del resultado de las gestiones del señor Eguiluz y demás funcionarios que están interviniendo en este misterioso suceso, así como de cuantas noticias sepamos relacionadas con el mismo...

Sucesos y denuncias

Por la pareja de requisitoria de esta capital, compuesta por los guardias civiles Rafael Ruiz Salda y Luis Rubio Estévez, ha sido detenido el vecino José Córdoba Navas...

Por causar erosiones a Angela Sánchez Rodríguez en ríña que sostuvieron en una casa de lenocinio de la calle Morería, ha sido detenida Carolina Martín Fernández...

Por el paseo del Gran Capitán transitaba a gran velocidad varios automóviles que parecían ser iban en competencia. El comisario jefe de vigilancia don Juan Herrera...

En el tren carreta de Sevilla llegó esta mañana a esta capital una mujer que según nos informaron había resultado lesionada en los brazos...

Esta tarde encontrábase comiendo en su domicilio, calle Posterra número 15, una familia de las que residen en dicha vivienda. De pronto un muchacho de los que se encontraban junto a la mesa resultó con una herida en la pierna izquierda...

Un burro muerto por el tren Esta tarde, estando efectuando maniobras en la línea de Córdoba a Madrid una máquina con varios vagones, cruzó por el paso a nivel del Pretorio una caballería menor, que fue arrollada por el convoy...

LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región. Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

Intereses locales

EL MONUMENTO AL GRAN CAPITAN

Gracias a Dios que alguien renueva el empantanado asunto del homenaje a Gonzalo de Córdoba, y que sobre ello se pretende formar estado de opinión. Si en este pueblo que todos integramos...

Vayan datos y números para que sirvan de punto de apoyo a ese grupo de cordobeses no políticos, firmante de la carta que es base de esta campaña...

Medio siglo, y más, anhelando los cordobeses la realización del patriótico pensamiento de enaltecer al caudillo, sin que bastaran para conseguirlo las insinuaciones de los periódicos de entonces...

Llega el año de 1909 y desde el sillal de la alcaldía, quien a la sazón lo ocupaba don Antonio Pineda de las infantas, inicia el noble propósito. El Ayuntamiento lo recoge...

Pensose allí, erigir a la memoria de Gonzalo de Córdoba, y en el centro del paseo que lleva su nombre, un monumento digno de su fama...

En 18 de marzo de 1909, esto es, al día siguiente de la celebración de la asamblea, se comunicó al escultor don Mateo Inurria haber adoptado el acuerdo de acoger...

Actúa entre tanto con firmeza la comisión local de Córdoba y la central de Madrid; se plantea en la corte la constitución de un centro de Acción Nobiliaria...

Mientras tanto, ya en mayo del mismo año de 1909, trabaja afanosos en la soledad de su estudio el escultor de Córdoba, Mateo Inurria...

En el tren carreta de Sevilla llegó esta mañana a esta capital una mujer que según nos informaron había resultado lesionada en los brazos...

Esta tarde encontrábase comiendo en su domicilio, calle Posterra número 15, una familia de las que residen en dicha vivienda. De pronto un muchacho de los que se encontraban junto a la mesa resultó con una herida en la pierna izquierda...

Un burro muerto por el tren Esta tarde, estando efectuando maniobras en la línea de Córdoba a Madrid una máquina con varios vagones, cruzó por el paso a nivel del Pretorio una caballería menor, que fue arrollada por el convoy...

ejecutiva con elementos nuevos; pero una suscripción popular que encubra el apoyo de los diputados el día 10 de Febrero de 1915 una proposición de Ley...

Bajo tan buenos auspicios, la junta organizadora pidió al señor Inurria que, como queda dicho, era el encargado desde luego, de la ejecución del monumento...

Accede el señor Inurria y en 13 de febrero de 1915, esto es, tres días después de ser tomada en consideración por la Cámara popular la proposición de Ley...

Fuera de desear que sobrios de tiempo y faltas de espacio, no impidieran publicar este interesante documento; baste consignar por hoy, que el artista se obligaba a dejar entregada su obra a la Comisión...

Para cumplir este compromiso no hubo medios al señor Enriquez Barrios. Dejó cuando todos los momentos que la alcaldía le dejó libres, privándose del descanso...

Posteriormente, y ello como es lógico, constó fielmente en documentos posteriores en la época del acaído señor Mateo Pérez, años de 1916 y 17...

Lo propio hizo su sucesor señor Carrillo, quien logró que en el corto período de su presidencia viniesen a engrosar los archivos donativos tan importantes como el ofrecido por la sociedad organizadora...

En la época del acaído señor Mateo Pérez, años de 1916 y 17, se suplica al Gobierno y se ponen en juego todos los esfuerzos del Presidente y de la Junta...

En el tren carreta de Sevilla llegó esta mañana a esta capital una mujer que según nos informaron había resultado lesionada en los brazos...

Esta tarde encontrábase comiendo en su domicilio, calle Posterra número 15, una familia de las que residen en dicha vivienda. De pronto un muchacho de los que se encontraban junto a la mesa resultó con una herida en la pierna izquierda...

Un burro muerto por el tren Esta tarde, estando efectuando maniobras en la línea de Córdoba a Madrid una máquina con varios vagones, cruzó por el paso a nivel del Pretorio una caballería menor, que fue arrollada por el convoy...

Información telefónica

Sigue triunfal el viaje del Rey por la región de Las Hurdes.—Al general Berenguer le acompañará en su viaje a Madrid su familia.—Cierre del comercio en Huelva.—Delegados del Gobierno a Vizcaya.—Sánchez Guerra afectado de la vista.—La sesión de esta mañana en el Congreso.—Sesiones del Senado y Congreso de la tarde.—Llegada del Príncipe de Gales a Londres.—Lenine vendrá a una de las mejores clínicas de Europa.—Un mariscal que heredará sesenta mil millones de marcos.—La conferencia de Londres sobre la cuestión de Tángor.—La nacionalización de la ópera.—Toros en Madrid.

(Agencia Mencheta) De Madrid

Madrid 22, 15 a 19.
Destinando a las fuerzas regulares de Tetuán a cuatro cabos y cincuenta y cuatro soldados de infantería y cuatro cabos y cuatro soldados de caballería.
La "Gaceta" de hoy publica
Real orden referente a los sobresueldos, gratificaciones, premios y pluses de campaña a los individuos y clases de tropa.
Nombrando vocales de las comisiones sanitarias provinciales a los individuos que se mencionan.
Disponiendo que los ingenieros de caminos, canales y puertos, que posean premios honoríficos, puedan sustituirlos por medallas de oro, con cintas de echo picos y fondo azul dorado.
Otras varias disposiciones de carácter puramente local.

Más desanimación que ayer
Desde primera hora los pasillos del Congreso se vieron bastante más desanimados que ayer, siendo muy escasa la asistencia de diputados a la sesión.

A la hora de empezar solamente había quince diputados de distintas fracciones, y las tribunas desiertas.

Los sábados y domingos también

En los pasillos se decía esta mañana que en vista del curso que lleva la discusión de los presupuestos, el Gobierno estaba decidido a que se habilitaran los sábados y domingos para llegar a su rápida aprobación.

La opinión de Villanueva
Hablamos acerca de la habilitación de los sábados y domingos con el presidente del Congreso don Miguel Villanueva, el que hubo de manifestarnos que no creía existiera motivo alguno ni el Gobierno pudiera fundamentar la petición, dado que los debates se deslizarán con entera normalidad, sin estridencias ni obstrucciones.

Creo que hay tiempo suficiente para su aprobación; ahora que si es que el Gobierno quiere sacar adelante otros proyectos, entonces necesariamente tendrá que ir a la habilitación de dichos días.

En la región de Las Hurdes.
Sigue triunfal el viaje del Rey

El subsecretario de la Gobernación al recibir hoy a los periodistas les mostró los radios que había recibido, que dicen así: «Casal del Palmero» 21, recibido el 22 a las doce y media, organizándose comité figurado primeramente un auto con el capitán de la benemérita y dos números; seguidamente el auto del Rey con Piniés y el marqués de Miranda; tras ellos otro de respeto con el séquito y el teniente coronel de la guardia civil señor Obregón y los redactores Mora y Campa y demás sirvientes de la comitiva.

Al pasar por la fuente de la Cañada a dos kilómetros de Aldeanueva, paróse el automóvil del Rey; el pueblo en masa le esperaba, siendo objeto de un entusiasta recibimiento.

Bajo unos árboles se sirvió el almuerzo, termino el cual el Rey se acercó a un grupo conversando un rato con un mozo del pueblo, que resultó ser cabo del escuadrón de Hurdes de la Princesa, que en uso de licencia encontraba en su casa atendiendo el restablecimiento de la herida que sufrió en África.

Liámase el cabo Matías Latorre y servía con su hermano Lucio en el mismo escuadrón.
El Rey hizo determinadas preguntas, dándole un cigarrillo, enterándose de las acciones en que tomó parte y lugar donde le herido.

Le recordó el Rey haberlo visto en el hospital de Sevilla, y el cabo dijo al propio tiempo que en el de Antequera le visitó la Reina Victoria, que le hizo regalo de una fotografía suya.

El Monarca le excitó a que continuara en el ejército, porque se le ascendería a coronel seguidamente y después a suboficial.

Al terminar la entrevista el Soberano le objeto de una delirante ovación por todos los vecinos del pueblo.

En Aldeanueva estaban preparados los trabajos para seguir adelante y donde también esperaban al Rey el conde de Rovira, diputado provincial; el obispo de Montforte, el teniente coronel Rodríguez y el gobernador civil de Cáceres.

El Rey se lamenta del accidente ocurrido al periodista de «La Acción» señor Latorre, que sufrió la luxación del brazo derecho, ofreciéndole su automóvil, pero el gobernador civil ofreció llevarlo en persona a sus baños de Montemayor.

El Rey y su séquito llegaron a la una y sesenta y cinco a Granadilla con un calor sofocante.

En un ventorro de Granadilla el Soberano entró pidiendo un refresco. El pueblo se había congregado, recibiendo al Monarca entre aclamaciones de júbilo y vitores.

El Monarca conversó con el alcalde, interesándose por conocer la producción del país, contestándole el alcalde que lo era en cereales.

El alcalde invitó a todos a refrescos y licor.

Después el Rey visitó el histórico castillo de Granadilla, diciendo que velaran por su conservación, estrechándose así el afecto.

A la entrada del pueblo se había levantado un artístico arco, en donde se encontraba la bandera nacional, celebrando la Marcha Real que entonaron con gaitas y tamboriles.

En Merced de Granadilla visitó la ermita de San Sebastián por el alcalde y el gobernador de la provincia.

Llegaron a Montel de Casa de Palomeque a las diez y veinte, habiéndose recorrido únicamente treinta y cinco kilómetros a medio de un calor abrasador.

En este lugar esperaban al Soberano el obispo de Córdoba y las autoridades.
El Monarca pasó un rato por la población, entre los aplausos del pueblo, orando breves momentos en la iglesia parroquial.
A las diez recorrió la plaza de la Constitución, donde se hospedó, en la casa del marqués de Miranda, con Piniés y otras personalidades de su séquito.
Hablaron brevemente con el Monarca los periodistas acerca del viaje, sintiendo Don Alfonso el percance ocurrido al periodista Latorre.
Desde el balcón donde se hospedó saludó el Rey al pueblo, que se hallaba congregado en la plaza, siendo recibido con vitores y aplausos.
A la mesa, con el Soberano, sentáronse el obispo, Piniés, Miranda, Rovira, Rodríguez, el alcalde y el oficial de ingenieros que ha montado la estación de radiotelegrafía y el teniente coronel Obregón.
A las siete de la mañana se organizará la expedición al interior de Las Hurdes por caminos mucho peores que los recorridos.
Bratuecas 22, 10'15.—Desde el puesto de la guardia civil de Muro Naval telegrafían que acababa de pasar el Monarca y sus acompañantes, sin novedad, hallándose a veinte kilómetros de Cáceres.

Entrega de más aeroplanos
El sábado próximo, en el aeródromo de Cuatro Vientos se verificará la entrega de los aparatos «Madrid» y «Canarias».

Reunión en el Senado
En el Senado se reunió una comisión, presidida por el duque de Infantado, actuando de secretario el señor Comas, para acordar una fórmula que sea menos molesta y onerosa para los contribuyentes, respecto del pago de tributos al Tesoro.
Los reunidos acordaron también visitar a Bergamín, para darle cuenta de la fórmula.

Muerto por imprudencia
Esta mañana en la calle del Angel fué atropellado por un camión un hombre de unos cuarenta años, siendo recogido ya cadáver, sin que se le haya podido identificar.

Sánchez Guerra en el Congreso
A las cuatro y media llegó el señor Sánchez Guerra al Congreso.
Manifestó a los periodistas que esta mañana había recibido la visita del presidente de la Cámara, para darle cuenta de la marcha de los debates y de la discusión de los presupuestos.
Como la discusión—dice,—va por buen camino, no creo que sea necesario habilitar los sábados, pero si por cualquier motivo se retrasara, entonces celebráramos sesión los sábados e incluso los domingos.
Dijo también que se encontraba mejorado de la afección de la vista que padece.
Comunicó que a las siete esperaba recibir nuevas noticias del viaje del Rey a las Hurdes.
Ultimamente nos dijo que había recibido la visita de la comisión de diputados que le habían interesado la nacionalización del teatro de la Ópera.

Un banquete en La Huerta
Hoy se ha celebrado un banquete en el restaurant La Huerta en honor del conde de Villamediana, con asistencia de ciento cuarenta comensales.
Presidían, además del festejado, los señores Silveira, Ortega Munilla, Capdevila y otros, pronunciándose entusiastas discursos resaltando la labor realizada por el conde.
Este contestó a todos, recordando al señor Silveira su promesa de reintegrar en sus puestos a los carteros que quedaron cesantes por la última huelga.
Todos fueron muy aplaudidos.

Nueva reunión con patronos y obreros
Según había comunicado el gobernador civil de Oviedo al ministro del Trabajo, esta tarde tiene convocados a una reunión a patronos y obreros, para ver de hallar una solución al conflicto, esperando que terminen las asambleas de capataces y obreros que hoy se celebra, para decidir definitivamente.

Todos son a pedir
Los ingenieros de montes han solicitado se les equípate a sus compañeros los de caminos para que se les incluya en el escalafón, como ingenieros en prácticas, con el haber de cinco mil pesetas, por encontrarse en idéntica situación a los de caminos.

Próximo Congreso de ciencias
El próximo septiembre se celebrará en Leipzig, por la Sociedad Naturalista de médicos alemanes, un congreso que abordará los temas de la relatividad de la cirugía y de los principios electrofisiológicos aplicados al ser humano.

Nos dice el subsecretario de la presidencia
Nos recibió hoy el subsecretario de la presidencia, anunciándonos que el presidente se encontraba en su domicilio algo molestado de la vista, pero que no obstante acudiría a primera hora al Senado para recibir a una comisión de senadores universitarios y después marcharía al Congreso para recibir a otra comisión de catedráticos, sobre la petición de la autonomía universitaria y el presupuesto de Instrucción pública.

Delegados a Vizcaya
En el ministerio del Trabajo se nos ha manifestado que hoy marcharán a Vizcaya los señores Puentes y Argüas para enterarse de la huelga de metalúrgicos y buscar una fórmula de solución al conflicto planteado.

CONGRESO Sesión de la mañana
A las diez abre la sesión el conde de Bugallí.

En el banco azul únicamente el ministro de Fomento señor Argüelles.
Orden del día
Presupuesto de Fomento.
Nicolau rectifica abundando en iguales argumentaciones de su discurso de ayer, ocupándose de la parte técnica del presupuesto.
Rodríguez Vigari le contesta por la comisión.
El ministro de Fomento hace el resumen de la totalidad contestando a todos los oradores y expresando su criterio de que este presupuesto es circunstancial, que viene a llenar todas las necesidades de momento y base para la futura reorganización de todos los servicios.
Se llega al máximo rendimiento con el menor perjuicio para el Tesoro.
En cuanto a las obras públicas, de momento no es cuestión apremiante.
La agricultura en este presupuesto queda suficientemente atendida en todas sus manifestaciones.
El Gobierno ha cuidado también de prestar atención preferente a los transportes y comunicaciones, problema que por sí solo constituye el nudo gordiano del presupuesto, porque es base y sostén de la industria y agricultura.
A las obras públicas, sin dejarlas de atender, se les asigna los créditos necesarios, pero es necesaria la formación de un plan general de las mismas y acometerlas de una vez.
Se pone a discusión el artículo 4.º.
Pérez Urrutia presenta una enmienda al capítulo primero, referente a los ingenieros de montes.
Por la comisión le contesta Rodríguez Vigari y es desechada la enmienda.
Mateanz presenta otro voto particular, que tras breve discusión, se desecha también.
El conde de Santa Engracia presenta una enmienda que se aprueba en parte.
Guerra del Río presenta otra a fin de que los sean abonados a los obreros de los faros los créditos que se les adeudan desde el año 1913, por falta de consignación.
Rodríguez Vigari le contesta que pare ello se consigna crédito suficiente.
Se desecha la enmienda.
Sin debate se aprueba hasta el capítulo octavo.
Señor presenta otra enmienda sobre obras públicas, que se acepta en parte.
Pedregal presenta una enmienda al capítulo noveno, siendo rechazada.
Se suspende el debate y se levanta la sesión a la una y diez de la tarde.

Sesión de la tarde
A las tres y media abre la sesión el conde de Bugallí.
En el banco azul el ministro de Gracia y Justicia.
Ruegos y preguntas
Arderius protesta del caciquismo que se practica en Pontevedra.
Ordóñez promete enterarse y resolver en justicia.
Díaz de la Cebosa pide que se aplique rigurosamente el decreto de los alquileres del año 20.
Ordóñez manifiesta que se excitara el celo de las autoridades para el más exacto cumplimiento del decreto sobre alquileres.
Emiliano Iglesias pide se traiga a la Cámara el expediente electoral de Pontevedra.

Interpelación sobre industrias pesqueras
Socano rectifica.
Lo propio hacen otros oradores.
Se aprueban varios dictámenes pendientes.
Presupuesto de Fomento.
En votación nominal se desecha una enmienda de Lequerica por 21 votos contra 14.
Lerroux presenta una enmienda al capítulo 14 que se acepta.
Martínez Campa presenta otro al capítulo 19 referente a la consignación de un millón de pesetas para la conservación de carreteras que se acepta también.
Sin discusión se aprueban los capítulos 20, 21 y 22.
Lazaga presenta otra que se desecha.
Fernández Jiménez presenta una enmienda.
(Continúa la sesión.)

SENADO
A las cuatro menos diez abre la sesión el señor Sánchez de Toca.
En el banco azul los ministros de Estado, Hacienda y Marina.
Escasa concurrencia y las tribunas desiertas.
Maestre hace las preguntas al Gobierno de que ayer dimos cuenta.
El ministro de Estado le contesta diciendo que respecto a las gestiones del marqués de Cabra, éstas serán particulares porque el Gobierno no le ha encargado misión alguna.
En cuanto a la venta de una finca de Muley Hafid, recuerda que en el año 12, siendo aún Sultán de Marruecos, vendió todos sus bienes a excepción de esta finca que el propio Jalfia reconoció como de la propiedad del Sultán en el año 18, sabiendo que la venta de la finca se encuentra por disposición del Jalfia pendiente del tanto del Gobierno.
Referente a la cuestión de Tángor, oficialmente el Gobierno no tiene noticias de que se vaya a celebrar reunión alguna, pero si este caso llegara España discutiría y defendería sus derechos hasta donde fuera posible hacerlo.
Entra Sánchez Guerra en el salón.
Cómo quiere Su Señoría que el Gobierno dé cuenta de lo que se va a tratar en la conferencia y del criterio que sustenta España en este asunto?
Maestre rectifica insistiendo que le extraña que siendo el marqués de Cabra un general con residencia en Madrid marche a África sin conocimiento del Gobierno a realizar determinadas gestiones.
También es de extrañar la venta de la finca por Muley Hafid, cosa que no ha debido consentirse sin la aquiescencia del Gobierno.

Respecto al asunto de Tángor no se explica las reservas del ministro de Estado.
El ministro de Estado rectifica, diciendo que los asuntos diplomáticos no pueden resolverse por su propia índole de ser reservados.
Igualmente hace una pregunta acerca del coeficiente de la moneda.
El ministro de Hacienda le contesta justificando las medidas del Gobierno respecto de la depreciación de la moneda en África.
Orden del día
Proyectos tributarios.
Cortina en nombre de los romanistas consume el tercer turno en contra, impugnando el dictamen.
(Continúa la sesión.)

De la guerra El enemigo hostiliza
Melilla 22.—Los rebeldes durante la noche hostilizaron la posición de Bufukul, sin consecuencias, siendo rechazado con bajas.

Incendio de almares
Melilla 22.—Próximo al puerto incendiáronse varios almares de paja, que pronto adquirieron gigantescas proporciones, contribuyendo eficazmente a su extinción los marinos del puerto, para evitar que se propagara a los depósitos de gasolina próximos.

Guardia mora retirada
Melilla 22.—Por confidencias se sabe que Abd-el-Krim ha retirado la guardia mora que tenía en Aydx de Hixem.

Una manifestación para honrar los restos de un héroe
Melilla 22.—El día treinta acudirá toda la población al puerto a rendir el último tributo al héroe de Monte Arruit, teniente coronel Primo de Rivera, cuyos restos se trasladarán a Madrid.

Otra agresión de los moros
Melilla 22.—Durante la madrugada última un grupo de rebeldes hostilizó la posición de Kala-Ambar, rechazándoseles con grandes bajas.

Berenguer y su familia a la península
Tetuán 22.—Se afirma que el alto comisario general Berenguer, realizará su viaje a Madrid acompañado de su familia.

De provincias BARCELONA
Nacionalista a Madrid
Barcelona 22.—Hoy marcha a Madrid el doctor Aleux, que hace días llegó procedente de Buenos Aires, siendo portador de la bandera catalana que los de la Argentina regalan a la Mancomunidad.
A la estación acudiran a despedirlo muchos correligionarios.

GAJIZ
Nuevamente a Larache
Cádiz 22.—El domingo zarpará con rumbo a Larache el vapor «Isla de Menorca» conduciendo material de guerra y bombas para la aviación.

Moros reclutados
Cádiz 22.—Entró el «Isla de Menorca», trayendo a bordo veinte y cinco moros reclutados en Larache para la Policía indígena de Ceuta.
En el correo de Algeciras marcharán para Ceuta, conducidos por la guardia civil.

Heridos y enfermos a restablecerse
Cádiz 22.—También en el «Isla de Menorca» llegaron doce oficiales y noventa soldados convalescentes que marchan a sus casas a restablecerse.
Cuentan las pasajeras del buque que las sumisiones a Sanjurjo continúan, ante el temor de nuevos castigos.

HUELVA
Cierre del comercio
Huelva 22.—Los comerciantes de ésta se niegan a satisfacer los nuevos derechos de Aduana sobre descarga y exportación fijados por la dirección general y como protesta han cerrado sus puertas.
Esta tarde a las seis celebrarán una reunión todos los gremios para tomar acuerdos definitivos.

LEON
Detención de un propagandista
León 22.—En el pueblo de Villa fué detenido el propagandista católico Felipe Pereira, por disparos al capataz de la mina de Villabrago.
El comité del Sindicato católico se ha reunido para solicitar la libertad, acusando de la detención al facultativo de la misma Jesús Rodríguez de haber preparado amargos para la detención.
Los ánimos están muy excitados hasta el punto de que a diario surgen sangrientas colisiones, y en la de ayer resultaron treinta obreros heridos de gravedad.

CONTRA LA DURE FELGUERA
Oviedo 22.—Al mediodía se organizó una imponente manifestación para protestar contra la compañía Duro Felguera, que había contratado obreros esquirolés que se dedicaban a la descarga de mercancías.
La benemérita pudo contener a los manifestantes.
Como los ánimos están muy excitados se temen desórdenes, habiéndose concentrado fuerzas de la guardia civil en prevención.

DEL EXTRANJERO
Tampoco se llegará a un acuerdo
La Haya 22.—Se espera con gran ansiedad la llegada de la delegación rusa para conocer su actitud respecto a las subcomisiones nombradas sobre los bienes privados, deudas y créditos.
Se estima que la intransigencia de los delegados rusos darán al traste con la conferencia, que será de corta duración por este motivo.

ESPAÑA Y LA CONFERENCIA DE TÁNGER
París 22.—El presidente de la comisión Senatorial ha declarado que Poincaré tiene la impresión de que el pueblo francés se habrá dado cuenta del resultado de la conferencia de Génova y tendrá formada su opinión respecto del proceder de los Soviets.
En su viaje a Londres habló con Lloyd George acerca de las reparaciones, sabiéndose que el Gobierno inglés no ha rehusa-

do el que por los alemanes se cumpla lo pactado con las naciones en la conferencia.
En cuanto a Tángor, el ministro de Estado se abstendrá de emitir un criterio en este problema que le interesa.

LEGADA DEL PRINCEPE DE GALES
Londres 22.—Después de una ausencia de diez meses ha regresado el príncipe de Gales de su viaje por todo el imperio.
Fue recibido por el Rey y la Reina y todo el Gobierno, siendo objeto de constantes ovaciones por el público que se estacionó en todo el trayecto hasta el palacio.

LENINE A EUROPA
Moscú 22.—Por el comisario de Negocios Extranjeros se han visado distintos pasaportes para los Gobiernos de Europa para el jefe de los soviets Lenine, que marchará a someterse a tratamiento en una de las mejores clínicas de Europa.

HERENCIA FABULOSA
Praga 22.—El mariscal Pilsudski ha heredado sesenta mil millones de marcos de su tío residente en los Estados Unidos.

MUERTE DE UN POLIFICO CEBRE
Roma 22.—Ha fallecido a consecuencia de una angina de pecho, el célebre político rumano Toke Janesko.

LA CORRIDA DE LA CRUZ ROJA
Con un llanazo, se han lidiado seis toros de Santa Coloma, a beneficio de la Cruz Roja, por las cuadrillas de Fortuna, Nacional II y Marcial Lalanda.
Asiste la infanta Isabel. Los paños están adornados con tapices.
Muchas damas lucen la clásica mantilla blanca y el pañolón de Manila.
PRIMERO.—«Lidiador», Cárdeno oscuro, zaino.
Fortuna intenta lancearlo bailoteando mucho, sin temple ni arte, hasta que el toro se le va.
En quites nada de particular.
El toro toma cuatro varas por tres caídas y un penco para el arrastre.
Nacional ejecuta un quite más ecléctico que valiente.
Los rehileteros colocan varios pares de luje superiores. (Aplausos.)
Fortuna comienza la faena dando pases de todas marcas, por alto, en redondo, pero nada de artísticos; empujándose a algunos naturales superiores.
Empujando recto deja una estocada despreciable, escabellando a pulso. (Grandes aplausos.)
SEGUNDO.—Cárdeno, De salida derriba a un piquero, zarandeándole aparatosamente.
Nacional le veroniquea con valentía, pero sin hacer nada saliente.
En quites se fielen los matadores.
El toro toma cuatro varas para dos caídas y cero caballos.
Los banderilleros cumplen.
Nacional muletea dando pases vistosos con arte y valentía, varios naturales superiores, y cuando iguala, entrando con coraje y recto deja una soberbia estocada hasta el puño que hace rodar al animal sin puntilla. (Enorme ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.)
Nacional sube al palco de la infanta Isabel a recoger un regalo.
TERCERO.—Continúa la ovación a Nacional.
Lalanda le saluda con varias verónicas, dando dos de ellas superiores con arte, mandando y templando.
El toro que es bravísimo toma cinco varas, para tres caídas y dos jacos para el arrastre.
Los matadores se lucen en quites.
Lalanda hace uno de los de delante que no gusta. Fortuna y Nacional quitan bien.
Los banderilleros cumplen.
Lalanda comienza la faena dando cuatro naturales superiores, en redondo y por alto y cuando iguala deja un pichazo trasero, repite con otro igual, descabella al tercer intento. (Pitos).

SECCIÓN DE PRIMERA ENSEÑANZA
Maestros ascendidos
Ha obtenido el ascenso a cinco mil pesetas el maestro de esta capital don Silverio Vila Alón y a cuatro mil, don Rafael Pérez Córdoba, maestro de Baena.

RECONOCIMIENTO
En cumplimiento a lo que dispone la real orden de 7 de Abril último, la inspectora de primera enseñanza interesó que tres médicos, entre ellos uno fernese, reconocieran y certificaran sobre las condiciones de aptitud física en que se encuentra la maestra sustituta de la segunda escuela de niñas de Puente Genil, doña María de la Concepción Morates Linares.

NOMBRAMIENTOS
El jefe de la sección administrativa de Huesca comunica que ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela nacional de Erdo, doña Agustina Santiago Castellán, y maestro de Saravillo don Juan Ramos Díaz, cuyos pueblos pertenecen a aquella provincia.

INFORMES
La sección de contabilidad y presupuestos del ministerio de Instrucción Pública, interesa que se le informe si el maestro de la quinta escuela nacional de niños de Lucena don Pedro Alvarez Lozano, que reclama abono de material de adultos, si dio las clases de los ejercicios que reclama y por qué no se incluyeron en el material. Al mismo tiempo se interesa el informe de la instancia suscrita por el maestro señor Escudero, en la que manifiesta que el importe del material reclamado fué librado por dicho ministerio.

LOCALES
Mañana, día 23, se cumple el primer aniversario de la muerte de la respetable señora doña Luisa Trigueros Soldevilla, viuda de Torres (q. e. p. d.) Con este motivo se dirán misas en la parroquia de San Miguel. A sus hijos, y en particular a nuestro querido amigo don Angel, reiteramos la expresión de nuestro sentimiento por la irreparable pérdida que sufrieron.
—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo el conde de Torres, don Manuel Antón Garrido.
—Se encuentra de paso en ésta, de regreso de Villaharta, nuestro querido amigo el acaudalado propietario y acaudalador industrial de Rute don Juan de Dios Jiménez Pérez, conde de la VOZ en aquella población. Sea bienvenido.

Banco de España

CÓRDOBA
Negociación de obligaciones del Tesoro al 5 por 100

Conforme a lo dispuesto en el Real decreto de 13 del actual, el Tesoro ha de ampliar la emisión de obligaciones al portador de 500 y 5.000 pesetas, que llevan la fecha de 1.º de enero de 1922, al plazo de dos años, en la cantidad necesaria a canjear a la par las obligaciones del Tesoro que se presenten con dicho objeto, de las emitidas en virtud del Real decreto de 17 de diciembre de 1921, que vence el día 1.º de Julio próximo. El interés anual será a razón de 5 por 100, pagándose por trimestres vencidos en 1.º de enero, 1.º de abril, 1.º de Julio y 1.º de octubre de cada año, y una prima de amortización de 1 por 100. Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución.

El Banco de España se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estas obligaciones a su vencimiento.

Las obligaciones del Tesoro al 5 por 100, hoy en circulación, emitidas en 1.º de enero de 1922 y que a su vencimiento de 1.º de Julio próximo no hayan sido presentadas a reembolso o no se presenten al canje hasta el citado día 1.º de Julio por obligaciones a dos años fecha, se considerarán desde luego renovadas al plazo de seis meses y continuarán en circulación sin necesidad de ser canjeadas por otros valores.

Las obligaciones que se presenten en rama para su canje por otras a dos años fecha se recibirán desde el día 23 del actual, facturadas debidamente, y a cambio de ellas, se entregará a los interesados un resguardo provisional por su importe, que será canjeado en su día por los títulos definitivos.

Respecto de los tenedores de obligaciones al 5 por 100 que vencen en 1.º de Julio de 1922, consignados en el Banco, ya en depósito o en garantía de operaciones, que deseen canjearlas por las que se emitan a dos años fecha, presentarán igualmente facturados los resguardos o pólizas desde el mismo día 23 del corriente, y hasta el día 1.º de Julio inclusive.

Todas serán intervenidas por corredor de Comercio, abonándose por cuenta del Tesoro el corretaje oficial, y teniendo dichos funcionarios la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan al interesado que así lo solicite, sin percibir otro derecho que el de corretaje.

Córdoba 22 de Junio de 1920.—Francisco Martín García.

Notas lucentinas

Explicación.—Han sido varias las personas que han visitado esta corresponsal con el objeto de comprobar la noticia de la formación aquí del nuevo partido conservador, de que me hice eco en *Notas lucentinas* de hace días.
Nada puedo añadir a lo que allí decía, pero puedo dirigirme a mi estimado compañero «El Chofer de Venecia», que debe saber mucho de ello, puesto que en el diario cordobés que aquí representa dice que los trabajos para la formación del nuevo partido conservador en Lucena están muy adelantados, detalle que yo ignoro por completo.

B. L. M.—En atento y artístico bese la muchacha quien el dueño de la imprenta establecida en la calle de las Torres, don Pedro Albeira, que ha montado un dicho local un gabinete, papelería y objetos de escritorio, donde pueden adquirirse elegantes carnet y lo más escogido del ramo.

Enhorabuena.—De todas las veras felicitaciones al querido amigo don Florencio Aguilar y Córdoba, ayudante de ingenieros, por el éxito obtenido en los exámenes de último de año, a perito agrícola, verificado en la capital, por su hijo don Luis, en el que fué calificado con el número dos de la promoción.

De la alegría y satisfacción de los señores de Aguilar tomamos parte, felicitando efusivamente al amigo querido y a su distinguida familia.

Letras de luto.—La traídora enfermedad que venía minando la existencia del buen amigo el inteligente profesor veterinario don Juan Aguirre Sánchez, tuvo un funesto desenlace el sábado anterior.

Su muerte ha sido muy sentida, como lo demostró la distinguida manifestación de duelo que acompañó a su cadáver la tarde del domingo. Fué un hombre bueno, duro trabajador, respetado y querido de todos.

Reciban sus apenados esposa e hijos la expresión de nuestro duelo interestado, especialmente su señor hijo don Agustín.

También la Parca impía arrebató de esta vida a la bondadosa señora doña Juana Fernández López, abuela materna del excelente amigo don Manuel Ruiz.

Al acto del sepelio asistió numerosa concurrencia, testimoniándose una vez más las infinitas simpatías de que gozaban los señores de Ruiz Fernández en la localidad.

Descanse en paz la finada y reciba su atribulada familia la expresión de nuestro sentimiento, haciéndolo extensivo a su nieto don Manuel Ruiz.

Aplauso.—Con verdadera satisfacción se lo damos hoy a don José María de Mora, alcalde presidente, por las mejoras de empiedro de nuestras calles, que tan abandonadas se encontraban, esperando siga tan plausible iniciativa, y que se ocupe, a la vez, de ordenar el aumento de bombillas de luz en sitios que están completamente a oscuras.

Trépano.—En el local de la pescadería municipal, en sitio visible, y ante dos cubos llenos de agua, se lee:
«Art. 193.—El pescado con destino para la venta no podrá tenerse lavado ni ser permitido que en el punto donde se expenda haya vasija, cubo u otro utensilio que tenga agua.»

¡Señor alcalde mayor! ¡Señores concejales de la comisión de Abastos! ¡Señores inspectores de Urbana y pecuaria! O se cumple ese artículo, o se quite el letrero!

¡Cómo se rien de ustedes! ¡O ustedes de nosotros! Una cosa u otra, o las dos juntas resulta una grande ironía, o una gran vergüenza.

Rectificando.—Los simpáticos y valientes artistas taurinos Tomasín y Charlos con sus botones, que tan agradable tarde nos hicieron pasar el día del Corpus, me ruegan en alenta carta haga constar que el grupo que ellos componen es netamente cordobés, cuyo lema es el que sigue:

«Cuadrilla cómica cordobesa, dirigida por los entrépidos Tomasín, Charlos y sus botones.»

Quedan servidos los celebrados artistas cordobés, a los que doy gracias por su fineza enviándome unas postales con sus fotografías.

—El día 25 torearán en Cabra estos valientes.—Corresponsal.

Información telefónica

Nuevo director del Museo del Prado.—Banquete a un diplomático cubano.—Berenguer a España.—El mariscal inglés Huisson asesinado por unos desconocidos.—El general La Barre habla de Marruecos.—Toros en Madrid.—El Rey en Las Hurdes; un auto de la comitiva sufre un accidente, resultando gravemente heridas tres soldados.—Un formidable incendio destruye una fábrica de electricidad en Badajoz.—Tragedia pasional en Barcelona.—Parte oficial de la guerra.—Nueva Federación regional Médica.—Final de las sesiones de Cortes. **Vista de una causa.**—Otras noticias de interés.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 23, de la 11 a las 2:50 m. **CONGRESO**

(Final de la sesión de ayer)

Argüelles le contesta a Torres Beldán y dice que estudiará detenidamente la realización de obras en varios puertos, especialmente en el de Algeciras.

Guerra y Marina defiende una enmienda que es desechada.

También se desecha otra de Arderius y se aprueban los restantes capítulos del presupuesto de Fomento.

Presupuesto del trabajo

Guerra y Marina combate la totalidad y el resto por la mayor importancia del ministerio del Trabajo.

Dice que asombra la labor que realiza este departamento y hay que conceder una mayor importancia a la organización de sociedades dependientes del ministerio.

La contestación por la comisión del conde de Urteaga.

Guerra y Marina combate nuevamente el presupuesto y dice que es deficiente el estudio hecho por la comisión del Congreso.

Ortega consume un turno en contra, contestándole el conde de Atea.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

SENADO

(Final de la sesión de ayer)

El marqués de la Cortina dice que el proyecto de reforma tributaria es ineficaz.

La contestación Goicoechea por la comisión, suspendiéndose el debate, y se levanta la sesión.

El presupuesto de Guerra

Esta mañana se ha reunido la comisión de Presupuestos del Congreso, y formando parte en ella el ministro de la Guerra Olaguer, y procediéndose al estudio del presupuesto referente a este departamento.

La reunión, que fue laboriosísima, duró una hora y media.

Los señores se reúnen

En una de las sesiones del Senado se han reunido varios señores para estudiar la enmienda que presenta el proyecto de reforma tributaria en la parte referente a los registros de arrendamientos, el duque del Infantado.

En esta enmienda se acusa una orientación nueva para crear un registro jurídico que merezca las facultades del Registro fiscal.

Este voto particular lo firman los señores duque del Infantado, Valdés, Herrera y Hernida, y será defendido por el primero.

El general La Barrera habla de Marruecos

Conversando con los periodistas el general La Barrera les manifestó que no sabía nada del viaje de Berenguer ni si éste había de limitarse, y en ese caso quien fuera el sustituto.

Un periodista le dijo que se rumoreaba que la llegada de Berenguer coincidiría con una enfermedad que le impediría volver de nuevo a Marruecos.

Yo creo—dijo Barrera—que la llegada de Berenguer no es óbice para que regrese de nuevo a Marruecos, si las circunstancias del momento y el Gobierno así lo exigen.

Preguntado sobre si volvería de nuevo a Marruecos dijo que no oponía resistencia a volver, sobre todo para desear los rumores de divergencia que se suponen existen entre Berenguer y yo.

El Rey en Las Hurdes.—Un automóvil de la comitiva, se desespeja, hiriendo sus ocupantes

El señor Sánchez Guerra manifestó a los periodistas que un automóvil de los que figuraban en la comitiva regia se desespejó, resultando gravemente heridos tres soldados que lo ocupaban y que pertenecen al regimiento de Radiotelegrafía y que iban ocupados en la instalación de antenas para comunicarse con Madrid.

En otro automóvil fueron trasladados al pueblo más cercano, donde los médicos le practicaron la primera cura.

El resto de la comitiva continuó su marcha hacia el interior de Las Hurdes, sin novedad.

La fábrica del gas

El alcalde ha manifestado a los periodistas que en breve será entregada de nuevo la fábrica del gas a la empresa explotadora.

Guardia ciclista gravemente herido

Frente a la estatua de la Cibeles un automóvil atropelló al guardia ciclista José Gómez, ocasionándole gravísimas heridas.

Fue conducido por varios transeúntes a la policlínic más próxima, donde se le prestó asistencia.

El chófer quedó detenido, pasando a la cárcel.

El veraneo regio

Se asegura que el veraneo regio dará comienzo el día primero de Julio, marchando en tren especial los infantes y personal palatino con dirección a Santander.

La junta de Aranceles y Valoraciones

En breve se reunirá la junta de Aranceles y Valoraciones, para tratar de la firma del tratado de comercio con Francia.

Banquete de un diplomático

En el hotel Ritz se ha celebrado un banquete en honor del diplomático cubano señor Keli, asistiendo el cónsul de Cuba y numerosos diplomáticos.

Concurrieron el duque de San Carlos, Montojo y otros políticos.

El embajador discursó, elogiando a España. Montojo le contestó en nombre del Gobierno. Se leyó la adhesión del ministro de Estado señor Fernández Prada.

Keli pronunció un discurso elogiando a España y brindó por la prosperidad de ambas naciones.

Habla el subsecretario de Gobernación

El subsecretario del ministerio de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles que aún no tenía noticia oficial del accidente ocurrido a un automóvil de los que figuraban en la comitiva del viaje del Rey a Las Hurdes, y que han publicado los periódicos.

En el resto de España continuamos sin novedad.

El presupuesto de Guerra discutido en parte

La reunión que ha celebrado la comisión de Presupuestos ha sido laboriosísima, y solo se han aprobado tres capítulos del presupuesto de Guerra.

Mañana continuará el examen del mismo hasta su totalidad.

El nuevo director del Museo del Prado

Se ha firmado una real orden nombrando director del Museo del Prado a don Alvaro Sotomayor, y vicedirector al señor Sánchez de Castro.

Toros en Madrid

Final de la corrida de la Cruz Roja

CUARTO.—Cárdeno, gordo y bien puesto.

Fortuna torera sin pena ni gloria. El toro toma cuatro varas, da tres caídas y mata un penco.

El tercio transcurre desanimado y los banderilleros cumplen.

Fortuna muletta melancólico y desde largo atiza un pinchazo malo, seco y media desprendida que mata. (Pitos).

QUINTO.—Negro zaino y más chico que el anterior.

Nacional II larga varias verónicas deslucidas. El toro toma cinco varas da dos caídas y hay un penco para el arrastre.

El tercio transcurre desanimado. Nacional practica una faena breve y entrando bien deja un estocazo desprendido que mata. (Muchas palmas).

SEXTO.—Cárdeno y bien puesto.

Marcial Lalanda torera por verónicas, deslucido y apático. El bicho toma tres varas por tres caídas y dos caballos desencañados.

Los chicos de Lalanda cumplen su cometido, y el pollo de Toledo practica una faena breve y entrando con gran cuarteo, deja un pinchazo malo, dos más de la peer marca, una estocada en el pescuezo, otro pinchazo, otro pásimio.

El espada descompuesto, atiza otro pinchazo tirando la muleta en la cara del bicho. Este al fin dobla aburrido. (Formidable bronca.)

El público despidió a Nacional con una ovación formidable y los nacionalistas se arrojan al ruedo y se lo llevan en hombros por la puerta grande.

De la guerra

Parte oficial de la noche

El alto comisario comunica desde Tetuán, que en Ceuta y Larache no ocurre novedad.

En Melilla, los aviadores efectuaron una incursión sobre la cabila de Beni-Ulises, arrojando bombas, matando a tres indígenas y hirviendo a otros tres, habiendo causado el bombardeo un gran efecto moral entre el enemigo.

En el Peñón de Velez de la Gomera los rebeldes, entre diez y once de la mañana de hoy, nos hostilizaron, haciendo algunos disparos de cañón y otros de fusil, con gran intensidad. Nuestros soldados contestaron a la agresión, sin que ocurrieran desgracias personales por nuestra parte.

En Alhucemas continuamos sin novedad.

Berenguer a Madrid

Melilla 22.—Se asegura que el alto comisario saldrá de Tetuán el lunes con dirección a Madrid al objeto de conferenciar con el Gobierno. Estas conferencias durarán cuatro o cinco días y en ellas se tratará del nuevo giro que se a de dar a la cuestión de Marruecos.

De Provincias

ALICANTE

Nuevas pruebas con palomas mensajeras

Alicante 22.—Esta mañana se han soltado veintiocho palomas mensajeras, que llevan señalado un recorrido de seiscientos kilómetros, esperándose el resultado para efectuar pruebas sucesivas a distancia de mil kilómetros.

Caso de ser favorable, estas palomas se destinarán a África, para crear el servicio de mensajería y confidencias entre posiciones y focos.

Nueva federación médica

Alicante 22.—Se ha celebrado una reunión de todos los médicos de la provincia, creándose la federación regional de los colegios médicos.

Fue elegido presidente el prestigioso doctor Pérez Mateo.

En la sesión de clausura de este congreso médico, se acordó crear cuotas extraordinarias para la fundación de un colegio de Huérfanos.

También se interesará del ministro el cumplimiento de la nueva legislación médico-sanitaria, para acabar con el curandismo.

La otra reunión se celebrará en Albacete, continuando en Castellón de la Plana, Murcia, Almería y Valencia.

Huelga de alpargateros

Alicante 22.—Continúa en igual estado la huelga de alpargateros.

Los patronos se niegan al aumento de jornal que los obreros tienen solicitado.

BARCELONA

Una tragedia pasional

Barcelona 22.—En una habitación de la calle Roger de Flor, se han encontrado esta noche dos personas muertas.

Una era el cabo de la guardia civil Ramón Ferrando, y la otra una agraciada joven, cuyo nombre se desconoce.

Ambos presentaban dos heridas por arma de fuego en la región temporal derecha.

En el suelo se encontraron varias cápsulas de revólver vacías.

Se cree que el cabo disparó sobre su novia, matándola, suicidándose después.

Se asegura que las causas del crimen se deban a que los padres de la muchacha se oponían en absoluto a que los novios contrajeran matrimonio en breve, como tenían proyectado.

Cambio conferencia

Barcelona 22.—Ha celebrado una larga conferencia el exministro Cambó con el presidente de los nacionalistas catalanes, tratando de la forma de marchar de acuerdo en los asuntos nacionales.

Un obrero agredido

Barcelona 22.—Al transitar por una calle de esta capital un obrero apellidado Bredery, fue objeto de una agresión por un desconocido, que le infligió una puñalada en la espalda.

El obrero fue trasladado a la clínica más próxima, en donde se le prestó asistencia.

BADAJOS

Un gran incendio destruye una fábrica de electricidad

Badajoz 22.—Un formidable incendio ha destruido esta madrugada la fábrica de electricidad de los señores Ayala, una de las más importantes de España y dotada de todos los elementos modernos.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Fuerzas de artillería, auxiliadas por los bomberos, consiguieron sofocar a costa de grandes esfuerzos, aislando los almacenes de la estación férrea, que se encuentra próxima.

Las pérdidas se calculan en dos millones de pesetas, y la fábrica estaba asegurada en tres compañías.

BILBAO

El proyecto de ensanche de Bilbao

Bilbao 22.—En el ayuntamiento se han presentado hasta hoy doscientos quince escritos de protesta contra el proyecto de reforma de Bilbao que ha aprobado el ministerio de la Gobernación.

Estos escritos serán enviados al ministerio.

CADIZ

Los habitantes de Velez de la Gomera

Cádiz 22.—Una familia que ha llegado de Velez dice que los maras no cesan de hostilizar y que los habitantes viven en la natural intranquilidad.

Aseguran que en los últimos combates los rebeldes han sufrido muchas bajas.

Vista de una causa

Cádiz 22.—El jurado ha dictado sentencia en la causa seguida contra Manuel Costa «El Largo», que asesinó a su hermana Carmen, condenándole a la pena de cadena perpetua y pago de cinco mil pesetas y accesorias.

Para solucionar una huelga

Oviedo 22.—En el palacio de la Diputación se han reunido representantes de los sindicatos, los mineros con asistencia de capataces y empleados, acordando estudiar las bases presentadas por los obreros, al objeto de buscar una fórmula en la que se señalen los jornales en armonía con el precio de las subsistencias.

Se acordó también proseguir las gestiones para solucionar el grave problema.

TERUEL

Los conservadores de Teruel

Teruel 22.—Se cree que para mediados de agosto se celebrará un acto político que tendrá gran resonancia, surgiendo de él el nuevo partido conservador local.

Llegada de un obispo

Vigo 22.—Ha llegado el obispo de Vitoria electo de Madrid-Alcalá.

Lo recibieron las autoridades y numeroso público.

El obispo se propone marchar a Madrid para tomar posesión de su nuevo cargo.

Pañera, driles y frescos: Nadie los presenta tanto ni los vende tan baratos como EL MERU.

ERIOHM

Sede de Gádenas, 15.—Teléfono 85

Se hacen instalaciones a 11 pesetas, lámpara incluida.

Taller de carros

MANUEL ORTIZ MENJIBAR

Maquinaria electro-mecánica para todos los trabajos. Rápidos y económicos en los encargos.

Calle Altillo, núm. 20 (Campo de la Verdad) Telefonum. 13.

Notas y presupuestos gratis.

Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 5

Auto-plano.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Sánchez Hermanos

Sucesor Rafael Sánchez

Tejidos y Confecciones.—Sastrería y Modista. Géneros de Punto.

La más acreditada y visitada de Córdoba. Duque de Hornachuelos, 21.

Alhajas de platino y oro de ley en brillantes, diamantes y piedras finas

JOYERIA TIENDA

Duque de Hornachuelos, 12.

Gramófonos

desde 150 pesetas con discos escogidos por el cliente, se venden en los almacenes

Piazza Hermanos.—Sucesal representante: C. Martiño Rucker

Visiten Exposición.—Claudio Marcelo, 13. (frente a la Campana).—Córdoba.—Grandes existencias de discos.—Ventas a plazos.

Camas

Las más baratas las encontrará en Alfonso XIII, 26.—«La Palma».

Alfonso XIII, 26

Viuda e hijos de Luis de la Torre y G. S. en C.

Continuadores de Vda. de J. Capdeville

Taller de herrería y cerrajería

de Juan Jiménez López

Prontitud y esmero en todos los encargos.—Especialidad en Calderería y Locomotivas

Fray Luis de Granada, n.º 1.—Córdoba

Calzados



Hemos recibido de nuestra fábrica, un nuevo modelo de calzado para caballero, cosido **GOODYEAR WELT** (emplantillado) todo suela y material de primera, que hemos puesto a la venta al precio de PTAS. 18'70. Es el modelo más barato que se ha lanzado al mercado.—Precio fijo verdad

SAN JOSE

Fundición de hierro y bronce y talleres mecánicos **BERNARDO ALBA PULIDO**
Ollerías, 23.—Córdoba

Especialidad en la construcción de prensas hidráulicas y de más aparatos para fábricas de extracción de aceites de oliva.

Grandes Talleres de Construcción, Fundición y Calderería

Tomás Aznar e Hijos

Ingenieros.—Alicante

Motores a gas pobre Gasógenos de todas potencias

Maquinaria para la fabricación de tejas y ladrillos. Fábricas de extracción de ACEITE. Idem de extracción de ACEITE por el SULFURO DE CARBONO. Elevaciones de agua. Molinos de viento, etc., etc.

Pidanse presupuestos.

La Merced

Almacén de maderas DE TODAS CLASES
Máquinas de aserrar
ALFONSO BERRAL
Plaza de Colón 14.—Teléfono 570
CÓRDOBA

Restaurant El Triunfo.—S. Hipólito 4

Servicio esmeradísimo.—Espaciosos locales
Especialidad para familias
Vinos, aguardientes y licores de las mejores marcas.

PROXIMA APERTURA

«La Elegancia» — Aguirre y Leston

CALZADOS DE TODAS CLASES

Especialidad en los de lujo. 20, Claudio Marcelo, 20.

Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Venta por mayor y menor
Carmen Torres, viuda de Viguera Madrid
Plaza de San Nicolás, 19. CÓRDOBA

LA FABRIL CORDOBESA

Alvarez, Vázquez Ruiz y Compañía, S. en C.
Materiales de Construcción y Fábrica de Mosaicos Hidráulicos
Carrera de Ollerías Córdoba

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones de Usadla por higiene y para evitar contagios.

Dr. Valley

Pedro López e Hijos

BANQUEROS

APARTADO Núm. 7.—TELÉFONO 34.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Sotomayor, S. A.—Aceites y Cereales

Gran surtido en GARBANZOS especiales para siembra.—Córdoba

Motores Eléctricos de la marca acreditada de su fábrica de Berlin




Los vende la casa **Francisco Guerrero Barea** Instalador electricista
ALFONSO XIII, 38.—CÓRDOBA

Grandes existencias en todos los tipos para entregas inmediatas.

instalaciones completas de luz eléctrica, motores, bombas centrifugas y todo lo concerniente al ramo.

Ventiladores eléctricos en arquiler para la próxima temporada.

PLAZA DE TOROS.

Ideal Cinema. Espectáculo preferido por el público selecto

Gran función para hoy 23 junio de 1922

A las nueve de la noche.—Estreno del episodio 10.º, titulado La cámara del horror y exhibición del 9.º de la monumental serie en 15 episodios, interpretada por el popular William Duncan, titulada El Vengador.—Estreno de la graciosa comedia en dos actos Tomasín en la cárcel, por el rey de la risa Tomasín.—Despedida de Sixter Borcanis, equilibrista.—Despedida de Las Mary Chelo, bellísimas bailarinas.—Últimas funciones de Carmen Arenas, cancionista de aires regionales.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

Teatro Circo del Gran Capitán

Para hoy 23 de junio de 1922.—Sección permanente de 10 y media a 12 y media

Gran Circo y Varietés Gitanelly.—El mayor éxito de la temporada.—Los Mariálex, equilibristas.—Encarnación Haro, notable cancionista.—The Brothers Arlox, acrobatas parodistas.—Troupe Stalg's, dos señoras y dos caballeros.—Looping the Loop, por Miss Stalg's, en su gran Globo de acero, número sensacional.

Precios: Palcos con 6 entradas, 20 pesetas; butacas sin numerar, 2; anfiteatro, 0'70; grada, 0'30.

SANTA VICTORIA

Fábrica de Sémolas y Harinas cilindradas

Ultimo sistema «DAVERIO»

Rodríguez Hermanos

CÓRDOBA

Casa fundada en el año 1845

VENTA DE HARINAS Y SALVADOS

Oficinas y almacenes: Avenida de Canalejas 46.